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Kleine Anfrage 2554 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Leverkusen: Trio wirft Gasflaschen auf Passanten – Wird der tägliche Einkauf zur 
Lebensgefahr? 
 
 
Am Freitag, den 1. September 2023, nahmen drei junge Männer mindestens billigend in Kauf, 
Passanten zu töten oder zumindest schwer zu verletzen, als sie zwei Lachgaskartuschen aus 
dem oberen Stockwerk eines Hochhauses in Leverkusen-Wiesdorf warfen. Gegen 15:00 Uhr 
ließen sie die Kartuschen vom Ärztehochhaus auf das Glasdach der City-Center-Passage 
fallen. Eines der ein Kilogramm schweren Wurfgeschosse durchschlug eine Scheibe, das 
andere prallte von einem Dach ab und blieb auf einem Vordach liegen.1 
 
Nach Informationen der Bild-Zeitung verfehlte eine der Kartuschen eine Frau nur um wenige 
Meter, die glücklicherweise unverletzt blieb. Die Polizei sucht nach wie vor nach der Dame, 
die bereits vor dem Eintreffen der Rettungskräfte vom Tatort verschwand. Die drei 
Tatverdächtigen wurden kurz vor den Würfen von einer Überwachungskamera des 
Ärztehochhauses aufgenommen. Mit diesen Fotos leitete die Polizei eine 
Öffentlichkeitsfahndung ein, die dazu führte, dass sich die drei mutmaßlichen Täter nun der 
Polizei stellten.2 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tatverdächtige, Tathergang, 
Vorstrafen der Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der 
Tatverdächtigen, seit wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen 
Staatsbürgerschaft sind, Vornamen und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei deutschen 
Tatverdächtigen und sonstige polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen 
nennen.) 

 
2. Wie hoch ist der finanzielle Schaden, der durch die zwei Wurfobjekte entstanden ist? 
 
3. Besteht aus technischer Sicht die Möglichkeit, dass derartige Lachgaskartuschen durch 

einen Wurf respektive Aufprall explodieren können? 
 

 
Markus Wagner 

                                                
1 Vgl. https://www.bild.de/regional/koeln/koeln-aktuell/versuchter-mord-in-leverkusen-trio-wirft-
gasflaschen-auf-passanten-85337548.bild.html. 
2 Ebenda. 


